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      MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

          SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 01 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 05  de  Enero  del 2016. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Incompleta, ausente Sra. Carolina Matamala D. 

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr. Alcalde Juan Carlos Reinao Marilao, 

actuando como Secretario Municipal del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo 

Chávez Sepúlveda.  

 

  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 
 

T A B L A 

 

 

1. Correspondencia Recibida y Despachada. 

2. Cuenta Sr Alcalde. 

3. Acuerdo para aprobar, dieta mensual a concejales,  de 15,6 Unidades Tributarias 

Mensuales, según Ley 20.742 del 01.04.2014.-      

4. Presentación Gerente Frontel a Concejo Municipal.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

5. Puntos Varios.  
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Sr. Alcalde: en el nombre de Dios, damos citación ordinaria al concejo Nº 1 2016 

Tabla punto Nº1 Correspondencia recibida y correspondencia despachada. 

Sr. Secretario Municipal: tengo una invitación, presidentes de la asociación de 

municipalidades, región de la Araucanía.  

Tengo dos certificados médicos de la señora Carolina Matamala por la ausencia del 01 de 

diciembre y el 29 de diciembre.  

Sr. Alcalde: 2 Cuenta de Alcaldía.  

Contarles que estuve en una ceremonia de los presidentes de la asociación de alcaldes 

AMRA en Lumaco, lanzamiento de la bandera Tricultural, reuniones con jefes de 

departamento, actividades con los funcionarios y el Show de fin de año, eso sería todo.  

Punto nº3 acuerdo para aprobar dieta mensual de los concejales de 15,6 unidades 

tributarias mensuales según la ley 20.742 del 01 de abril del 2014. 

Sr. Secretario Municipal: esto se hace ya que la ley dice que todos los años se deben tomar 

las UTM que este concejo determine, básicamente es para cumplir el requisito. 

Sr. Alcalde: vamos a someter a votación 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo  

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: De acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto Nº3 por 6 votos hay acuerdo para aprobar dieta mensual 

de los concejales de 15,6 unidades tributarias mensuales según la ley 20.742 del 01 de abril 

del 2014. 

Sr. Secretario Municipal: señor  alcalde  voy a agregar un punto de la reunión del jueves 7 

en Temuco del comité regional de residuos de la asociación Malleco Norte, para que la 

señora Elcira como representante no tenga problemas para viajar y pueda rendir su 

viático.  

Sr. Alcalde: ya agreguemos el punto.  Acuerdo para agregar punto.  

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 
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Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto Nº 6 hay acuerdo para agregar punto en tabla ordinaria 

Nº1 

El punto seria acuerdo para aprobar asistencia de concejales a reunión de comité regional 

de residuos de la asociación Malleco Norte en la ciudad de Temuco el día 7 de enero a las 

10:30 en el estadio German Becker.  

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto Nº7 por 6 votos hay acuerdo para aprobar asistencia de 

concejales a reunión de comité regional de residuos de la asociación Malleco Norte en la 

ciudad de Temuco el día 7 de enero a las 10:30 en el estadio German Becker. 

Sra. Elcira Morales: alcalde le quería hacer una consulta, el informe de contraloría que me 

entrego, trae una denuncia que hay que hacer en la fiscalía, tomo parte de ese tema o tiene 

que verlo con sus abogados.  

Sr. Alcalde: el abogado lo tiene, no le he preguntado.  

Sra. Elcira Morales: porque todas estas demandas deben ser tomadas por el concejo y lo 

otro la otra vez se dijo que había una demanda en contra de la CMPC y esto no lo han 

pasado por concejo.  

Y lo otro la luz en Venecia,  En casa blanca también hay tres focos que no prenden luz, 

desde que se repusieron  las luminarias y no prenden. 

Sr. Alcalde: ya lo veremos, ¿Yamilet? 

Sra. Yamilet Fonseca: siguiendo con la luz, el tema de la población Villa el Edén, ahí hace 

rato la junta de vecinos está solicitando que hay unos focos como paneles solares esos ya 

murieron y dicen que esta para prestarse para muchas cosas y hemos conversado con 

Benito y dice que hay que ver si hay recursos para comprar los focos y ahora se viene la 

temporada estival, llegan visitas hasta gente. 

Sr. Alcalde: ya mande a comprar focos, me pidió 20  
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Sra. Yamilet Fonseca: ojala puedan considerar a la villa. Lo otro, insisto vamos a tener 

hartas actividades y hay muchos robos, se entiende que como dueñas de casa no ponemos 

protección, pero andan muchos niños robando, entonces no sé cómo se puede abordar con 

el señor Parra, sabemos que son pocos carabineros, pero que se den más vueltas en las 

noches.  

Sr. Alcalde: yo te invitaría a una reunión que tengo a las 15:00 hrs. Sobre seguridad 

ciudadana en la municipalidad, así es que te invitaría a esa actividad va estar el señor 

Parra, la PDI y todos los relacionados con seguridad ciudadana.  

Sra. Yamilet Fonseca: y lo otro es que había solicitado unas  las bases de la licitación de la 

basura y áreas verdes, para después hacer un seguimiento e ir fiscalizando a las  personas 

que se adjudicaron. 

Sr. Alcalde: lo dejare anotado, me parece bien.  

Sr. Felipe Pino: alcalde solo para confirmar lo que se habló en el concejo pasado con 

respecto a la calle, esta semana usted dijo que calle América se cerraba completamente.  

Sr. Alcalde: si está en proceso ferrocarriles mando la información, que falta una firma, no 

sé porque no ha llegado, tengo que firmar yo, pero el convenio no ha llegado, firmando yo 

se va y yo mando un vehículo altiro y se cierra la calle.  

Sr. Felipe Pino: y un detalle, pero no menor,  el marcador de velocidad que está en 

avenida Lorenzo de la Masa, que no funciona hace más de un año y ahora que estamos en 

verano, podría hacer la gestión y hablar con vialidad para ver el tema para que lo vuelva a 

arreglar.  

Sr. Alcalde: es un detalle, pero muy importante de ver.  

Sr. Patricio Belmar: alcalde tengo varios puntos importantes que han pasado ya por 

concejo y al parecer todavía no han tenido solución, por ejemplo, los pozos  de Venecia y 

Casa Blanca porque la copa está seca. 

Sr. Alcalde: esos proyectos están en ejecución. Tengo los recursos, el pozo se va hacer, 

pero es todo un proceso, trámites administrativos que hay que seguir.  

Sra. Yamilet Fonseca: mientras tanto, que solución se le está dando, ¿están dando agua? 

Sr. Alcalde: No si el agua comienza a disminuir en febrero más o menos.  

Sr. Alcalde: y el otro tema es el de las calles se acuerda que la semana tocamos el tema de 

la calle América y avenida Estadio que iban a empezar a cerrar esta semana.  

Sr. Alcalde: hasta el 21 podemos, te explico las calles administrativamente serian mías, 

pero yo no soy propietario de las calles, las calles son del SERVIU, pero este retraso el 

proceso de estrega del proyecto, porque lo va hacer una empresa privada. 

Sr. Patricio Belmar: como usted lo manifestó,  se entregó esta información  a las personas, 

incluso Felipe lo dijo en su radio los primeros días de enero se cierran las calles.  

Sr. Alcalde: dentro de la próxima semana los primeros diez días yo creo.  
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Sr. Patricio Belmar:  y el otro tema, la señora Carolina Matamala toco el tema de los juegos 

de la población villa Cordillera, la cual se abrieron las puertas a los vecinos del sector, y los 

vecinos manifestó que ya rompieron una malla, por eso le manifiesto, yo no me aria 

problema, pero tengo que trasmitir el mensaje que me da la gente.  

Sr. Patricio Belmar: lo otro hace un par de meses atrás usted manifestó que si alguno de 

los concejales tuvieran algún lugar donde colocar lomo de toro, porque usted dijo que 

había plata.  

Sr. Alcalde: no dije que habían proyectos y no he diseñado el proyecto, es un ingeniero 

quien lo hace . 

Sr. Patricio Belmar: en la cual quien habla le hizo llegar sugerencias, por ejemplo en 

Alejandro Larenas y en otras calles, no sé si tiene la información.                              

Sr. Alcalde: no he recibido esa información. Nosotros primero tenemos que hacer un 

catastro y eso después tiene que ser evaluado por un ingeniero en tránsito y ahí lo 

financiamos para el 2016. 

Sr. Patricio Belmar: La última consulta, ya hay una empresa que se ganó la licitación de 

las áreas verdes. 

Sr. Andrés Collipal: si 

Sr. Alcalde: eso está en licitación pública, eso lo puede ver en el portal 

Sr. Patricio Belmar: pero quisiera saber si contrataran gente de la zona, de la comuna,  

jornada completa, media jornada, si estas personas van a cumplir con lo que la otra 

empresa no hizo, si van a colocar flores en la plaza etc. 

Sr. Alcalde: voy a traer a la empresa para que la conozcan ustedes.  

Sra. Elcira Morales: señor alcalde yo concuerdo con Patricio yo exigí que nos trajeran las 

bases para no estar con este problema, resulta que nunca llegaron, entonces nosotros 

necesitamos saber en qué consiste el proyecto de las áreas verdes. Y lo otro el tema de la 

gente que entra a trabajar, en qué condiciones. 

Sr. Alcalde: esa información se puede sacar del portal.  

Sra. Elcira Morales: pero no es lo mismo.  

Sr. Patricio Belmar: si fuera así, no preguntaríamos acá en el concejo.  

Sr. Alcalde: está en el portal, hoy en la tarde las imprimo y  se las entrego, de acuerdo. 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo, pero si se contrataron a estas personas por media jornada 

y nosotros hubiéramos querido jornada completa, que vamos a sacar nosotros ahora si 

tienen todo listo, la empresa se llama tanto, van a contratar a ciertas personas, que vamos a 

sacar si ya se ganó la licitación, la idea es hacer un trabajo en conjunto, no estar contra su 

gestión, es lo que me corresponde hacer. 

Sr. Alcalde: está bien, cuando tengas dudas, tienes mi teléfono.  
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Sr. Patricio Belmar: debe haber un trabajo en conjunto, esto se viene debatiendo hace 

tiempo,  por el tema de las áreas verdes, no hemos sido escuchados.  

Sr. Alcalde: ¿qué quieres lograr? 

Sr. Patricio Belmar: que esto no vuelva a pasar. Y quiero dar a conocer  aprovechando que 

esta SECPLAN, se está construyendo la media luna, y quiero saber si se está haciendo el 

trabajo como se ganó el proyecto , porque no valla ser que seta construyendo con 

materiales que no son del proyecto, que vallan a darse un vuelta y vean con papel en 

mano los materiales.  

Sr. Alcalde: tenemos un Ito que está contratado, se le paga para hacer ese trabajo y él es el 

encargado de fiscalizar, el hace un informe que después pasa al jefe de obras y este es 

contrarrestado por el gobierno regional y revisan paso por paso.  

Sr. Patricio Belmar: sabe porque se lo digo, en la Juan Chávez le están haciendo una casa a 

una señora, en la cual no están los materiales con los que tienen que construir esa casa y 

usted mismo dijo paren la obra, y en este caso si han ido a mí la gente no me lo ha 

manifestado, la gente del club de huasos no lo conocen. 

Sr. Alcalde: si lo conocen, él es Álvaro  de la Cruz, fiscaliza todas las obras. 

Sra. Elcira Morales: Bueno yo pedí la información antes de y nadie me apoyo, ahora son 

las consecuencias y ya están los contratos hechos.  

Sr. Patricio Belmar: lo que pasa es que ingresaron 14 personas en media jornada, yo sé que 

la empresa requiere media jornada por el tema del tiempo, en la tarde con calor no es 

conveniente regar. Lo que podríamos hacer es mediar con las personas que necesitan 

jornada completa, porque ellos educan a sus hijos con su sueldo, debiéramos hablar con la 

empresa y pedirle que se resuelvan esas situaciones donde si van a contratar 14 contraten 

12 personas.  

Sra. Yamilet Fonseca: es que ellos ya aprobaron algo no pueden modificar, sino se habrían 

hecho el año pasado. 

Sr. Andrés Collipal: este año para la cantidad de gente a contratar, se colocó personal 

calificado, semi calificado y no calificado y en cada Item se especificó si iban a contratar a 

media jornada o jornada completa, eso lo ve la empresa oferente, ellos ven como hacen su 

trabajo, tienen que ver los costos. 

Sr. Patricio Belmar: y porque no pusieron jornada completa los que hicieron las bases. 

Sr. Andrés Collipal: Porque la mejor forma de contratar la ven ellos. Ellos dan su mejor 

propuesta, nosotros no podemos imponer, nosotros solo vemos que las personas sean de 

Renaico. 

Sr. Alcalde: Claudio 

Sr. Claudio Vitale: lo mismo, las áreas verdes, porque hay muchos terrenos donde no se 

ha cortado el pasto, quería saber cuándo ellos inician los trabajos. 

Sr. Guillermo Flores: Ellos ya están cortando árboles, sacando basura.  
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Sr. Alcalde: pasemos a la presentación de Frontel. Los hemos citado al concejo porque  

ellos me pidieron conversar justamente con el gerente que es don Patricio, él no está 

porque tenía una reunión, pero queremos hablar de algunos compromisos que el adquirió 

con este concejo, entonces queremos ver cómo vamos a empezar a abordar los distintos 

temas. Por ejemplo los espacios donde tenemos dificultad de iluminación y otros planes de 

cortes de árboles y cambios de portes.  

También hay un proceso de luminarias por Venecia y San Gabriel, entonces esos son los 

puntos que queremos conversar. ¿Si alguien quiere hacerle una pregunta? 

Sra. Yamilet Fonseca: el proyecto de san Gabriel, ustedes se comprometieron, quisiéramos 

saber, ¿se puede hacer una ampliación del proyecto? 

Sr. Jaime Manríquez: lo conversamos con el alcalde y actualizamos la información, se 

puede agregar al proyecto de Huelehueico, este esta Stand By en estos momentos  y va ser 

retomado en marzo, falta el visto bueno de la intendencia, como se retoma en marzo, sería 

bueno que tomaran contacto con don Francisco con el proyecto y tome peso como solicitud 

de la municipalidad, normalmente los proyectos tienen esos saldos o diferencias que 

pueden ser reutilizados.  

Sr. Patricio Belmar: la información que tengo es que la empresa dejo el trabajo ahí y dicen 

que don Francisco dijo que sí, pero este en una reunión hace un tiempo atrás de la junta de 

vecinos   Santa Elena respondió a la Señora Ercilia  que no se puede, si se llega hacer ahí 

bien por los vecinos que está gestionando la concejala, porque ellos hace tiempo que no 

tienen luz, pero que te digan que si se puede y en reunión de asamblea dice que no, que 

hay que formar otro comité.  

Sr. Jaime Manríquez: si eso es efectivo, pero hay una instancia que es la conversación que 

tiene la empresa, en la etapa de ejecución que se la presentan a don Francisco cuando el 

proyecto está terminado, entonces ahí se ven las posibilidades de gente que se haya bajado 

del proyecto, pero no mientras el proyecto está en ejecución ingresar gente, cuando se 

termina, si quedo algún remanente, pero eso se ve cuando la obra ya está cerrada.  La obra 

en este momento todo lo que es electrificación en baja presión está listo, lo único que falta 

es la transformación de una línea que va unir el sector con el proyecto nuevo.  

Ahora  no sé cómo están los aportes de los beneficiados, si habrán hecho su aporte para la 

instalación de las casas.  

Sr. Patricio Belmar: creo que los postes ya están ubicados 

Sr. Jaime Manríquez: pero cada beneficiario ya debe estar en $200.000 el aporte de cada 

beneficiario, porque eso tiene que ir en paralelo, cuando este la línea ellos ya tengan su 

instalación eléctrica hecha.  

Sr. Felipe Pino: ¿cuantos se incorporaran?  

Sr. Jaime Manríquez: son dos personas. También el tema del trasformador que teníamos 

en Lorenzo de la maza se realizó, en vez de aumentarle potencia se instaló un segundo 

para quedar más eficiente la solución. 

Sra. Elcira Morales: necesito saber de la situación de Venecia 
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Sr. Jaime Manríquez: fuimos a terreno a verlo con don Andrés hice el levantamiento para 

ver las extensiones que hay que hacer, pero aparte ahí había un equipo de alumbrado 

público que estaba apagado, nosotros le generamos un trámite para que se vaya a ver eso.  

Sr. Patricio Belmar: hace poquito más de un mes, los vecinos de Tijeral sector oriente 

ingresamos un oficio a la municipalidad y don Alex Castillo administrador se lo notifico a 

Frontel por el tema del corte de unos árboles, en la cual están dentro de una propiedad, y 

la propietaria  autorizo y se adjuntó esa autorización al oficio que ingreso el vecino y en la 

cual están pidiendo también colocar alumbrado a una vecina que vive al fondo y no  han 

tenido respuesta.  

Jaime Manríquez: tenemos la solicitud de la poda eso se está canalizando con el área 

técnica, no está programado pero lo vamos a hacer.  

Sr. Patricio Belmar: también hay otro tema del callejón 4 los álamos que están en la calle y 

no los han ido a podar.  

Sr. Jaime Manríquez: Eso no es tan rápido porque lo tenemos dentro de los compromisos 

tomados y se tienen que programar, porque hay que suspender servicios y se aprovecha a 

programar para arreglar otros servicios. 

Sr. Felipe Pino: sabe en Venecia paso algo muy particular producto de un golpe que dio 

un camión encendieron, pero fue momentáneamente.  

Sr. Jaime Manríquez: ahí se cruzan las líneas entonces se benefician en forma artificial con 

la línea que abastece las casas.  

Sr. Alcalde: al final de Casa Blanca se me apagaron tres luces y no sabemos que es lo que 

paso, no están quemadas. 

Sr. Jaime Manríquez: lo más probable que cuando se hizo el cambio para las led estos 

amigos cambiaron la cabeza de servicio y no hicieron ni un mantenimiento en la conexión 

y estas estaban embarriladas sin una prensa. Para esos casos nos ponemos en contacto con 

don Benito para que él vaya viendo.  

Sr. Felipe Pino: Si Benito fue a ver esos tres postes y se pudieron arreglar dos, pero 

nuevamente fallaron.  

Sr. Claudio Vitale: Supuestamente hacen una visita periódica dos días antes la empresa 

que hace la mantención y los siguientes dos días vienen y arreglan todo. 

Sr. Jaime  Manríquez: el problema es que ellos ven las luminarias que están apagadas, el 

tema de contacto suelto es intermitente, entonces lo ideal es que ellos hubiesen cambiado 

la conexión completa hubiesen puesto una prensa que apretara la conexión eléctrica y no a 

la antigua que era un alambre retorcido nomas, eso se suelta.  

Sr. Claudio Vitale: pero esa modificación se le puede hacer a la siguiente incorporación de 

luminaria Led, como exigencia o requerimiento.  

Sra. Yamilet Fonseca: una consulta Andrés, los que hicieron el cambio a Led, dentro de las 

bases no sé si estaba contemplado la mantención.  
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Sr. Andrés Collipal: si  

Sra. Yamilet Fonseca: entonces yo creo que eso debiéramos ir haciendo, con la asesoría de 

Frontel.  

Sr. Andrés Collipal: en foco lo tiene que hacer la empresa que hizo el cambio a led, si se 

quema.  

Sra. Yamilet Fonseca: Pero si ellos nos entregan información, que algunos focos están 

sueltos, tal vez van a cambiar los focos, pero la conectividad tal vez no es la apropiada. 

Sra. Elcira Morales: Cuál es la empresa que está haciendo la mantención, porque yo 

entendí que no hay empresa de mantención. 

Sr. Andrés Collipal: Guillermo la tiene 

Sr. Alcalde: está en la garantía, por 6 años. 

Sr. Claudio Vitale: Yo la otra vez le consulte una inquietud de Parronal, donde los vecinos 

dicen que tiene cortes frecuentes e intensos, hice caso a lo que usted me señalaba, porque 

han hecho subdivisiones y la mayoría tienen sus medidores regularizados, pero se corta la 

luz. 

Debe ser exceso, esta sobrecargado el transformador, pero ya hace rato, en invierno es 

complicado. 

Sr. Jaime Manríquez:   usted tiene algún nombre de un dueño e especifico. 

Sr. Claudio Vitale: Si quiere le envió por watsap  la fotocopia de la boleta, para que 

vengan y los visiten a ellos.  

Sr. Jaime Manríquez: tráigame una yo le puedo revisar para ver si el transformado es 

suficiente para la cantidad de clientes, yo sé que ellos tienen sus maniobras pero son 

conexiones que no está declaradas, instalan potencias chicas y empiezan a producir más 

problemas. 

Sr. Claudio Vitale: no hay problema yo me comprometo, Yo le consigo las boletas y se las 

envió.  

Sr. Alcalde: ya muchas gracias, se cierra el concejo. 
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    MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

          SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 02 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 12  de  Enero  del 2016. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa.  

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr. Alcalde Juan Carlos Reinao Marilao, 

actuando como Secretario Municipal del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo 

Chávez Sepúlveda.  

 

  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 

 

T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta Ordinaria Nº 36 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Presentación Cuenta Pública, PIRI. 

5. Acuerdo para aprobar, contratación a Honorarios Ítem 21. 

6. Acuerdo para aprobar, Plan Anual para Postulación a Fondo Concursable de 

Formación de Funcionarios Municipales Año 2016. 

7. Entrega de Informe de Contrataciones mes de Diciembre 2015, del área 

municipal Educación y Salud. 

8. Entrega de Informe de Adquisiciones  mes de Diciembre 2015,  del área 

Municipal Educación y Salud. 

9. Puntos Varios.  
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Sr. Alcalde: En el nombre de Dios damos citación ordinaria al concejo nº2. 

Tabla 1 Acuerdo para aprobar acta ordinaria nº36. Tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: no estaba presente. 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay acuerdo para aprobar acta nº36 

Sr. Alcalde: 2 correspondencia recibida y correspondencia despachada. 

Sr. Secretario Municipal: tengo una invitación y una suplementación Cesfam nº1. 

Sr. Alcalde: Cuenta de Alcaldía 

Se llevó a Cabo el Concejo de seguridad Pública 

Reunión organización Comité de Cultura y Educación 

Se Realizó la entrega del terreno en Tijeral para el CECOF 

Se llevó la entrega de recursos IND estadio Tijeral 

Tuve un Viaje a Coyhaique por AMCAM 

Participación en firma de proyecto que crea ministerio  de asuntos indígenas, Santiago. 

 

Ya alguien tiene una duda con la información que tiene el encargado de finanzas don 

Carlos Godoy. 

Sra. Elcira Morales: que nos explique la suplementación nomas 

Sr. Carlos Godoy: la suplementación corresponde a la estimación de caja que quedo hasta 

el 31 de diciembre 2015 nos quedaron  $271.500.000 y se sacaron $20.000.000 de aporte al 

concejo. Lo que está distribuido en los sueldos de los programas de salud más sueldo 

mínimo nacional de planta que paso este año, solamente una parte. 

Sra. Carolina Matamala: don Carlos cuando se refiere a los $20.000.000  que pasan al 

concejo, ¿es al concejo de desarrollo comunitario? 

Sr. Carlos Godoy: es el aporte que nosotros estimamos que va quedar para el año 2016, 

nosotros aportamos $20.000.000 

Sra. Elcira Morales: y aquí dice apoyo a la gestión local municipal $132.000.330 

Sr. Carlos Godoy: son saldos  
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Sr. Alcalde: tengo hasta el 31 de marzo para ejecutar. Muchas gracias. 

Punto nº4 presentación de la cuenta Pública de PIRI. SE ADJUNTA PRESENTACIÓN. 

Punto nº5 acuerdo para aprobar contratación  a honorarios Ítem 21 

Sra. Verónica Gallegos: buenos días, como todos los años corresponde someter a 

consideración del concejo la contratación del personal a honorarios del ítem 21 que es la 

misma distribución de cargos que el año anterior. 

Estas contrataciones se enmarcan dentro del 10% y el monto total no excede ese porcentaje. 

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo  

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos a favor hay acuerdo para aprobar contratación a 

honorarios Ítem 21 

Sr. Alcalde: Acuerdo para aprobar, Plan Anual para Postulación a Fondo Concursable de 

Formación de Funcionarios Municipales Año 2016. 

Sra. Verónica Gallegos: ese plan se les hizo llegar ayer, pero este se elabora todos los años 

y tiene que ver con la entrega de los funcionarios municipales, la posibilidad de estudiar 

una carrera técnica profesional o postular a un pos título y estas son postulaciones anuales, 

por lo tanto tenemos que tener aprobado el reglamento que aprueba este fondo 

Concursable para el año 2016. 

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: punto 6 por 7 votos a favor hay acuerdo para aprobar Plan 

Anual para Postulación a Fondo Concursable de Formación de Funcionarios Municipales 

Año 2016 

Sr. Alcalde: punto nº7  Entrega de Informe de Contrataciones mes de Diciembre 

2015, del área Municipal Educación y Salud. 

Están  todos juntos, punto nº8 Entrega de Informe de Adquisiciones  mes de 

Diciembre 2015,  del área Municipal Educación y Salud. 

Sra. Verónica Gallegos: acá hay dos informes contratación y adquisición el mes de 

diciembre. 

Sr. Alcalde: ya, Gracias Verónica. Concejales pasamos al punto número 9. Me 

informa el secretario municipal que tenemos una visita que quieren entregar un 

saludo. 

Sr. Rody Robles : buenos días a todos vengo en representación del taller municipal 

de cueca a presentar nuestros agradecimientos de parte de nuestros terceros 

campeones nacionales de cueca quienes participaron en la comuna de Longavi en 

el campeonato nacional, Dairys y Martin quienes obtuvieron el tercer lugar a nivel 

nacional engrosando su extensa carrera cuequera. 

Con el señor Sergio Cares quien ha estado con nosotros en el taller y queríamos 

contarle que tenemos una propuesta al señor alcalde y al concejo. 

Sr. Sergio  Cares: hola buenos días, yo soy el monitor de cueca, el fin de nuestro 

taller es preparar parejas para que representen a la comuna en los distintos 

campeonatos que se realizan durante el año.  

Este año tuvimos como resultado tres parejas campeonas regionales y una última 

que no es del taller, pero sí de la comuna. 

La próxima semana nos vamos al nacional de adolescentes, representando a la 

comuna y a la región. En mayo nos queda el nacional espiga de arroz en Puerto 

Montt, también representando a la comuna y la región. 

Sr. Rody Robles: tenemos tres parejas clasificadas para campeonatos nacionales, 

ese es el resultado que tenemos en este año y medio que lleva el taller, por eso 

tenemos una propuesta que es muy breve y se las vamos hacer para el año 2016. 

Queremos durante el periodo de vacaciones de invierno y en eso le vamos a pedir 

apoyo, en la muestra de Campeones en la comuna de Renaico, eso lo llevaríamos a 

cabo un fin de semana y traeríamos campeones de todos lados, en diferentes 

categorías, hacer pasacalles, misas a la Chilena y actividades en la comuna durante 

un fin de semana. 
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Incorporar el periodo de fiestas patrias cuecadas masivas, clases masivas que los 

mismos niños pueda transmitir lo que aprendieron en este taller. A fin de año en 

Octubre, pretendemos hacer un campeonato de cueca regional en categoría 

adolecentes para clubes de cueca. Estos puntos son los que queremos abarcar por 

el momento.  

Sra. Yamilet Fonseca: mencionar que llegar a un campeonato nacional y obtener 

un tercer lugar, es un gran mérito de los padres, de los niños y del monitor 

también, es algo que se debe valorar, la cueca es nuestro baile nacional, así es que 

bien vale la pena apoyarlos, así es que cuenten conmigo sea o no sea concejal, me 

encanta la cueca. 

Sr. Felipe Pino: agradecerles, el mérito también es de los padres, detrás de un gran 

artista hay grandes padres. El pequeño granito de ayuda del municipio es válido, 

felicitarlos y agradecerles por tremendo esfuerzo. 

Sr. Patricio Belmar: empiezo felicitando a Sergio, pieza fundamental los papas 

creyeron en Sergio, los niños también así es que mis felicitaciones. Martin y Dairys 

felicitaciones y sugerir alcalde mostrar estos chicos a la comuna en las diferentes 

actividades para demostrar que tenemos campeones nacionales. Felicitaciones. 

Sra. Elcira Morales: sumarme a las felicitaciones por tremendo logro, son un 

orgullo para la comuna, felicitar a los papas y al monitor por su compromiso. 

Sra. Carolina Matamala: me sumo a las palabras de mis colegas obviamente, me 

falto felicitar a Sergio los reconocimientos se hacen públicos, te mereces todas las 

felicitaciones porque has logrado llevar a lo más alto, no solo  a los niños de acá, 

sino en diversos talleres, en Tijeral te has destacado mucho y sin duda si los papas 

no estuvieran tan motivados, los niños no estarían donde están. Cuenten con mi 

apoyo y con el municipio. 

Sr. Claudio Vitale: yo solo quería saludarlos y agradecerles a ustedes los 

campeones y los papas por todo su esfuerzo y a don Sergio Felicitaciones. 

Sr. Alcalde: tomémonos una foto para plasmar este momento. 

Sr. Rody Robles: Muchas gracias alcalde. 

Sra. Elcira Morales: le deje un legajo documentos de la reunión de la asociación 

Malleco norte  para que la puedan revisar. 

Tenemos una preocupación nosotros con el PLADECO porque el caballero  hablo 

que estaba para aprobarse o se aprobó ya. 

Sr. Secretario Municipal: no han entregado el informe final. 
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Sra. Elcira Morales: Porque nosotros hemos preguntado y hay muchos 

profesionales, gente de la municipalidad que no ha participado en el PLADECO, 

estamos preocupados por temas súper relevantes, sería importante que 

participáramos todos los profesionales y nosotros también. 

Sr. Alcalde: si sería importante, deberían haberlo hecho con ustedes, yo lo llamo. 

Sra. Elcira Morales: lo otro yo llame al señor de los ferrocarriles por el tema del 

cruce dijo que no tenía que ver con nada, porque ya le había entregado a usted el 

contrato y me envió donde otro señor que tenía que llamar. 

Sr. Alcalde: ¿Echeverría? 

Sra. Elcira Morales: si, Echeverría 

Sr. Alcalde: se lo enviamos electrónica y no le gusto. Esta listo el contrato 

Sra. Elcira Morales: alcalde tomo alguna medida con respecto al informe de 

contraloría por la denuncia, que de hecho debe estar en la fiscalía, pero no sé qué 

medida tomo usted. 

Sr. Alcalde: la entrega la hace la abogada de la contraloría y después notifica la 

municipalidad, no han notificado todavía.  

Sr. Claudio Vitale: una consulta para la señora Elcira, sobre lo que nos entregó, yo 

aún no lo he leído, este proyecto lo veo hace rato, antes de entrar de concejal, no sé 

si el terreno se va comprar si se licito.  

Sra. Elcira Morales: está en etapa de licitación, hay dos empresas que están 

adjudicando. 

Sr. Claudio Vitale: eso quería saber, Gracias.  

Sra. Carolina Matamala: alcalde yo en dos oportunidades le he hablado de la plaza 

de juegos de la villa Cordillera.  

Sr. Alcalde: la mande a abrir hoy en la mañana. Se inaugura el jueves.  

Sra. Carolina Matamala: se supone que el plazo de entrega era otro, van a ver 

multas para la empresa.  

Sr. Alcalde: Es un problema de nosotros de la municipalidad. 

Sra. Carolina Matamala: eso alcalde, que buena noticia. Queríamos saber si esta el 

programa  de las actividades de verano. 

Sr Miguel Valladares: están las actividades, pero los artistas aún no están 

adjudicados. No está la información oficial. 
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Sra. Carolina Matamala: y conversando lo del tema de Sergio el cómo monitor 

gana $100.000 como están las cosas no es motivante, apoyo que se les pueda 

aumentar el sueldo.  

Sr. Alcalde: bueno. ¿Yamilet? 

Sra. Yamilet Fonseca: se me acerco una señora de la copahue y me dijo que hay un 

bus estacionado frente a santos y muchos niños juegan entran y salen de ahí lo que 

se hace peligroso, ellos hablaron con el chofer y él dijo que no lo sacaba, de hecho 

le ofrecieron donde guardarlo y no accedió. Entonces hay que ver esto antes que 

ocurra algún accidente lamentable. 

Sr. Claudio Vitale: y el problema es que también ocupa el nombre del alcalde y el 

de nosotros, dice que él ya lo hablo con nosotros que está autorizado, ese es el tema 

y la voluntad que no tiene de correrlo. 

Sr. Alcalde: la solución esta lista. Concejales la actitud del municipio no obedece a 

ninguna situación extraña, nosotros donde podamos no vamos a permitir el 

estacionamiento de buses ni camiones, eso ya está en marcha, solo tenemos un 

déficit de letreros, pero están por llegar. 

Sra. Carolina Matamala: están el tema de los letreros, no botar basura, pero faltan 

basureros sobre todo en el sector del centro, en Renaico en general, pero sobre todo 

ahí.  

Sr. Alcalde: lo vamos a ver. 

Sra. Yamilet Fonseca: el tema de agua en tijeral, me llego un mensaje de don Alex 

Castillo donde dice que hay una reunión, pero no entendí nada. 

Sr. Alcalde: yo le explico, resulta que me informaron la semana pasada el martes 

Patricio, que había una dificultad y yo llame al caballero y no sabía, como eso es 

autónomo, es complicado meterse uno con todo porque no es municipal, 

efectivamente hay un proyecto en ejecución, pero está en marcha blanca y no esta 

entregado, no está recepcionado, en una radio se dijo que esta entregado, pero no 

es así. En marcha blanca ocurrió que la cantidad de litros que se entregaba por  

segundo no era la presupuestada porque hubo un movimiento de la napa y no es 

posible determinar la causa, pero eso no significa que el proyecto va funcionar así, 

tiene que quedar como tiene que funcionar 100%.Lo que va retrasar es la entrega. 

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde hace tiempo atrás habíamos solicitado un análisis de 

agua para la comuna y usted dijo que lo iba a ver algo paso.  

Sr. Alcalde: determinaron que había un material que se usaba donde salían unas 

partículas. Aguas Araucanía tuvo una reunión conmigo y yo les plantie la 

situación y ellos cambiaron todas las cañerías y eso fue la situación. 
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Sra. Yamilet Fonseca: alcalde con respecto a las actividades, ojala se nos haga 

llegar la programación  y me gustaría saber alcalde, porque se eta haciendo una 

modificación de $180.000.000 y algo, para las actividades de este año. Yo creo que 

es bastante elevado, tenemos harto que ver, el tema de que no hay médico, hay 

problemas sociales, el tema de las medias aguas, entonces sería bueno ver en que 

vamos a ocupar el resto de las platas, yo no tengo los convenios y me gustaría 

tenerlos, yo no sé quién hace las donaciones para ver, porque si nos entregan 300 

millones los pueden ocupar todos en fiesta, éticamente y moralmente no podemos 

hacer eso, yo sé que usted es una persona humilde, sé que se pone en el lugar de 

ellos, pero hay que ver las condiciones.  

Sr. Alcalde: nosotros no tenemos necesidades reales, hay gente que tienen casa y 

quieren la media agua de leñera, ustedes saben quiénes son.  

Sra. Yamilet Fonseca: en tijeral hay un problema, en la parte  ferroviario, usted 

sabe que no es legal. 

Sr. Alcalde: todo el ferroviario no es legal, el estado lo controla, no puedo entregar 

nada ahí. 

Sra. Yamilet Fonseca: por lo mismo entonces yo creo que hay que abrirle las 

puertas quizá a postulación, hay una señora que necesita media agua.  

Sr. Alcalde: quedan 12 cupos de 100 viviendas, para postulación.  

Sra. Yamilet Fonseca: con esto termino, ¿la capacitación del 15 Gustavo? 

Sr. Secretario Municipal: si es para este viernes, les iba a preguntar quién va ir, se 

trata de las elecciones municipales, es para alcaldes y concejales en la ciudad de 

Temuco. Entonces hay que ver quien va para coordinar.  

Sra. Yamilet Fonseca: gracias alcalde. 

Sr. Felipe Pino: señor alcalde unos vecinos del sector Tolpan están preocupados 

por el único acceso que ellos tendrán será pasado el puente Renaico hacía el norte. 

Sr. Alcalde: igual que ahora, va ser lo mismo. 

Sr. Felipe Pino: perfecto. El otro tema los hablo personalmente.  

Sr. Patricio Belmar: manifestar problemas que están viviendo los vecinos del 

sector terremotiados como los vecinos que transitan por la calle Alejandro Larenas 

en la cual hay un pastizal tremendo, por lo que no pueden ocupar la vereda. Sería 

bueno revisar el pastizal.  

Y el otro tema carolina toco el tema de Villa Cordillera, que va pasar el día de  

mañana quien se va encargar de abrir y cerrar. 
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Sr. Alcalde: se le va entregar a los vecinos.  

Sr. Patricio Belmar: pero no funciona ahí una junta de vecinos.  

Sr. Alcalde: se van a tener que conformar. 

Sr. Patricio Belmar: está conformada, pero no está funcionando. Lo otro los 

vecinos están preocupados de cómo lo van a hacer con sus vehículos. 

Sra. Carolina Matamala: un dio estaba lleno de vehículos ahí.  

Sr. Alcalde: no se puede entrar vehículos ahí, está prohibido. 

Sr. Patricio Belmar: el otro tema usted hablo de las medias aguas que  fueron 

entregadas por la municipalidad y que no dieron el decreto de entrega la 

administración anterior. 

Sr. Alcalde: fue licitación directa 

Sr. Patricio Belmar: claro pero usted se comprometió paso por el juzgado de 

policía local, la media agua ubicada en calle Malleco con avenida cementerio una 

vecina que vive sola casa nueva y una media agua y usted manifestó que iba a 

pasar el tema al juzgado de policía local, ¿se pueden recuperar esas medias aguas 

porque son municipales? Aunque no tengan el decreto yo creo que hay que buscar 

la forma.  

Sr. Alcalde: no sé porque esas son de la Onemi. 

Sr. Patricio Belmar: con mayor razón porque hay medias aguas que son 

municipales y no las han entregado todavía. Sería bueno ver ese tema.  

El otro tema seria  el 29 la señora Elcira toco el tema de la extracción de áridos 

nosotros desconocemos cual es la cantidad de material que extraen ver ese proceso 

y saber qué porcentaje percibe la municipalidad, no sé si mis colegas están de 

acuerdo. 

Sra. Carolina Matamala: si yo estoy de acuerdo.  

Sr. Alcalde: no sé si es tema de concejo, es un requerimiento de ustedes, deben 

reunirse con los técnicos, el concejo no tiene un objetivo técnico. Yo creo que tienen 

que hacer una reunión allá con SECPLAN, los técnicos. 

Sr. Patricio Belmar: pero es el rol del concejal, si nosotros solicitamos. Y los dos 

últimos temas, es que hemos sido muy criticados por la radio,  por el tema de estos 

grandes eventos que se van a realizar, yo creo que hay que ver ese tema, no dan 

nombres, pero cuando dicen concejales entramos todos.  
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Sr. Alcalde: hay un problema más serio, hay un tema judicial, cuando se genera 

alarma pública que no es real, entonces ya ahí hay un problema judicial y es 

complejo, entonces hay que tomar estas medidas y tendrán que rendir cuentas, 

están las voces grabadas, yo no tengo problema si ustedes quieren yo lo judicializo. 

Sr. Patricio Belmar: es que no es si nosotros queremos, sino esta su imagen como 

representante del municipio y la comunidad y usted dice que están generando 

alarma púbica, entonces se da respuesta solo, si están los antecedentes.  

Sr. Alcalde: hay cosas que te agotan la paciencia, tú me dices cuanto a gastar para 

la muestra costumbrista tengo 30 millones y me voy a gastar 45. 

Sra. Yamilet Fonseca: Los 30 es del proyecto. 

Sra. Carolina Matamala: hay gente que critica tanto y están de los primeros 

bailando. 

Sr. Alcalde: Pero el problema es que hay que judicializarlo porque es plata que te 

aportan, están las platas aportadas. 

Sra. Elcira Morales: Pero estos no los dan asignados alcalde, esto está a libre 

disposición. 

Sr. Alcalde: yo cuando negocie lo hice para estas actividades, lo hice para estas 

cosas y lo que tengo por objetivo, es claro. Todos los dineros que  he conseguido en 

mi gestión son para objetivos claros, son aportes  que se van a un pozo pero lo que 

es de una cosa no se mescla con otra.  

Sra. Yamilet Fonseca: yo entiendo los recursos que usted trabaja para conseguir 

recursos para que el municipio crezca y entiendo también de que ENEL o 

BOSQUEMAR hizo los aportes que son de 356 millones. 

Sr. Alcalde: no de $154.000.000  

Sra. Yamilet Fonseca: ya pero lo que ingreso el otro día. 

Sr. Alcalde: es lo que no entienden, hizo un aporte de 154.000.000 y eso llego junto 

con el convenio $208.000.000  

Sra. Yamilet Fonseca: eso es lo que nosotros no conocemos. 

Sr. Alcalde: el convenio lo hice yo, como yo quise, porque es algo que yo logre, yo 

lo puedo deshacer mañana y no pierdo nada.  

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde todo esto pasa porque usted no quiere entregar la 

información, es legal.  

Sr. Alcalde: Pero si ustedes tienen dudas vayan a preguntarle a Verónica, yo no 

manejo ni un peso.  
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Sr. Patricio Belmar: alcalde antes que nos vallamos para otro lado quería decirle 

que tome las cartas del asunto y la justicia que se encargue. 

Sr. Alcalde: voy a judicializar ese tema, para que te quedes tranquilo. 

Sra. Elcira Morales: Las mentiras también hay que judicializarlas porque cuando 

hay reuniones por ahí, le pegan harto por la espalda a usted. 

Sr. Claudio Vitale: el tema que toca el concejal sobre la radio, es gente que tiene 

ambición de poder y una cuota de ignorancia. Yo estuve en terreno con la gente 

que vino a ver el problema  de Tijeral, en la visita, son cosas naturales que pasaron, 

son medidas de mitigación, así es que si nos vamos a preocupar de gente que se 

cree periodista, porque está detrás de un micrófono, estamos perdidos, ahora si nos 

vamos a sincerar, dejemos de hacer reuniones juleras, donde nos descueramos 

unos con otros, creo que si vas a una reunión debes tratar de buscar soluciones, 

poner paños fríos, entregar información cierta y clara . 

Yo ese día me junte con don Alex, le enviamos la invitación a todos los concejales, 

pero se la enviamos dentro de la emergencia para contarles que venía tal persona a 

visitar si había posibilidad de juntarnos para recibir toda la misma información, 

pero fue algo rápido, fue un llamado de emergencia. 

Sra. Yamilet Fonseca: es que la hora, no entendimos. 

Sr. Alcalde: lo que sucedió, me avisan, me olvide y recuerdo en la tarde, entonces 

lo que hice, llame al ministro de obras públicas, le conté lo sucedido y me dijo te 

dame unos minutos te devuelvo el llamado, finalmente me envió un equipo yo 

aviso para que le digan a los concejales y los inviten. 

Sra. Yamilet Fonseca: yo agradezco la invitación, pero con la informalidad no se 

entendió. 

Sr. Alcalde: ahí mi equipo fallo, se envió un mensaje cuando se podía hacer una 

llamada telefónica, yo ahí asumo. 

Sr. Claudio Vitale: se supone que como concejales debiéramos estar informados de 

lo que está pasando esa es la misión de la persona que envió el mensaje. Ahora el 

31 cuando se cortó el agua no fue porque bajo la capacidad del pozo no fue por un 

error técnico, se quedó una llave abierta, entonces el 31 no empezaron los 

problemas, señalar que marcaba 3.5 litros por segundo, ahora bajo a 9.5 así es que 

ese pozo no va a dar el agua que se pronosticó en algún momento, se va hacer un 

pozo nuevo, esa va ser la solución definitiva, pero eso se va entregar en un 

comunicado oficial, pero ya hay medidas.  

Entonces estos señores que hablan son puras tonteras. Tengo más temas pero los 

conversare personalmente para no redundar. 
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Sr. Secretario Municipal: señores concejales van a asistir alguno a la reunión de 

Temuco para tomar el acuerdo 

Sra. Elcira Morales: yo voy a ir 

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: hay acuerdo para aprobar participación de concejales  a 

capacitación  el día viernes 15 en la ciudad de Temuco. 

Sr. Alcalde: muchas gracias se cierra el concejo. 
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      MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

          SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 03 

 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 26  de  Enero  del 2016. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Incompleta, ausente Sr. Felipe Pino Cuevas. 

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr. Alcalde Juan Carlos Reinao Marilao, 

actuando como Secretario Municipal del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo 

Chávez Sepúlveda.  

 

  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

 
T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta Ordinaria Nº 01 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, Suplementación Presupuestaria Nº 01 CESFAM. 

5. Entrega de Modificación m Presupuestaria Municipal Nº 02 

6. Presentación Fundación Nacional para la Superación de las Pobreza, para dar a 

conocer la labor que desarrollan y compartir el acuerdo de colaboración entre la 

Municipalidad de Renaico y la Fundación. 

7. Puntos Varios.  
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Sr. Alcalde: en el nombre de Dios, damos citación ordinaria al concejo nº3. 

Tabla Acuerdo para aprobar acta ordinaria Nº1 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo  

Sra. Carolina Matamala: no estaba presente alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo con las observaciones 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay acuerdo para aprobar acta ordinaria nº1 

Sr. Alcalde: punto nº2 correspondencia recibida y despachada. 

Sr. Secretario Municipal: tengo solamente un certificado médico de la señora Carolina 

Matamala de ausencia al concejo el día 5 de enero del 2016. 

Sr. Alcalde: punto nº3, cuenta de alcaldía. 

Contarles que fui a la actividad de distribución de recursos en Temuco, en primera 

instancia teníamos  $145.000.000  

Tuvimos reunión con el subsecretario de desarrollo social, para ver el tema de la nueva 

ficha de hogares. 

Tuvimos entrega del APR de Manzanares. 

Se inauguró la sede el Labrador  

Entrega de las llaves de los camarines de la ANFA 

Ceremonia de inicio de las obras del Balneario 

Reunión con la jefa de gabinete de la presidenta Michelle Bachelet 

Entrega de cheques de fondo Presidente de la Republica 

Misa de aniversario y ceremonia de aniversario de la comuna de Renaico. 

Servicio de acción de gracia, iglesia evangélica la Voz de Cristo y la última reunión ayer 

con la presidenta de la Republica.  

 

Sr. Alcalde: punto nº4 Acuerdo para aprobar, Suplementación Presupuestaria Nº 01 

CESFAM. 

Sr. Secretario Municipal: esta se explicó en el concejo anterior 

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 
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Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto Nº4 por 6 votos hay Acuerdo para aprobar, 

Suplementación Presupuestaria Nº 01 CESFAM. 

Sr. Alcalde: punto nº 5 Entrega de Modificación  Presupuestaria Municipal Nº 02. 

Sra. Verónica Gallegos: buenos días, esta modificación corresponde a la incorporación al 

presupuesto municipal de recursos PMU y PMB por un monto total de $272.677.000 

correspondientes a mejoramiento de áreas de acceso pasaje ferroviario por $60.000.000, 

construcción de sede asociación de fútbol Renaico por $37.000.000 y abasto agua potable 

sector Parronal por $175.673.000 

Sr. Alcalde: muchas gracias señora Verónica.  

Presentación Fundación Nacional para la Superación de las Pobreza, para dar a conocer la 

labor que desarrollan y compartir el acuerdo de colaboración entre la Municipalidad de 

Renaico y la Fundación. 

Srta. Gabriela Marihuan  muy buenos días señores concejales, señor alcalde agradecer el 

espacio de presentación, soy directora regional de la fundación para la superación de la 

pobreza y hoy solicite un espacio para poder presentar lo que va ser este año  el acuerdo 

de colaboración entre la municipalidad de Renaico y la Fundación para la superación de la 

pobreza. (Se adjunta presentación) 

Sra. Carolina Matamala: Buenos días, ¿desde cuando comienza el convenio entre la 

municipalidad y la fundación?  

Sra. Gabriela Marihuan: desde el 7 de marzo 

Sra. Carolina Matamala: Tienen el espacio físico para funcionar alcalde designado para los 

profesionales, es que los espacios físicos del municipio son súper escasos, y  se adecuan 

espacios para poder satisfacer las necesidades de los profesionales, por eso preguntaba, 

servicio país estuvo en la comuna y funciono súper bien, me parece excelente la iniciativa, 

doy fe de que funciona, los profesionales son comprometidos. Yo agradezco que hayan 

pensado en nuestra comuna.  

Sr. Alcalde: muchas gracias.  

Punto nº7 Puntos varios. Dentro de puntos varios vamos a tomar acuerdo para agregar un 

punto.  

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 
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Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos a favor hay acuerdo para agregar punto. 

Acuerdo para aprobar asignación especial de carácter transitoria  a los siguientes 

profesionales de CESFAM Renaico 2016. 

María Angélica Castillo Chamorro de profesión Médico Cirujano por un monto de 

$690.000 

María Fernanda Ferrada Torres, de profesión matrona, por un monto de $135.000. 

Sra. Elcira Morales: esto es para aprobarlo en el próximo concejo cierto 

Sr. Claudio Vitale: no ahora.  

Sra. Elcira Morales: entonces yo no estoy de acuerdo.  

Sr. Alcalde: voy a explicar en qué consiste esto, nosotros tenemos algunas dificultades 

salariales para los profesionales, entonces esta es la misma plata de la que disponemos 

siempre, señora Mónica explíquele a los concejales.  

Sra. Mónica Urrea: lo que ocurrió acá es que la doctora castillo pasa a contrata y con todos 

los trámites del mes pasado, del Cecof nosotros tuvimos un problema como 

administración de no haberlo solicitado para que lo subieran a concejo y ese fue el motivo 

de que saliera tarde, cuando lo recibió Gustavo él ya había informado a ustedes con los 

protocolos y todo eso, pero eso fue más tarde. Esta la doctora y la matrona que son  los dos 

recursos que ustedes saben más nos cuesta conseguir y hay que retenerla para que no se 

nos vayan, pero por ese motivo no alcanzo a llegarles la información a ustedes. 

Sra. Yamilet Fonseca: mi pregunta es, ha tenido contacto con la señora Verónica, ¿están los 

recursos? 

Sra. Mónica Urrea: es que es el mismo dinero del año pasado. 

Sra. Yamilet Fonseca: pero después no va salir otro médico que haya que darle asignación 

u otro funcionario. 

Sra. Mónica Urrea: En este minuto tenemos dos generales de zona, que los paga el servicio 

de salud y además ganamos un nuevo general de zona que tampoco lo vamos a pagar.  

Sr. Patricio Belmar: Como dice la señora Mónica, si no se aprueba, se pueden ir, es la 

forma de enganchar. 
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Sra. Mónica Urrea: claro, a la otra matrona la tenemos a honorarios, saco fondos de otro 

lado para poder no perder los recursos.  

Sra. Yamilet Fonseca: yo creo alcalde, que nos pone entre la espada y la pared cuando 

pasan estas situaciones, pero no son asignaciones tan altas por ejemplo,  para lo necesario 

que son las matronas, pero los administrativos, no es cuestionar ni hacer polémica, solo 

que  se nos envíe la información, porque nosotros somos responsables de los recursos 

municipales y como estamos empezando el año, yo creo que modificaciones vendrán 

varias. 

Sr. Secretario Municipal: el acuerdo entonces es así. 

 Acuerdo para aprobar asignación especial de carácter transitoria  a los siguientes 

profesionales de CESFAM Renaico 2016. 

María Angélica Castillo Chamorro de profesión Médico Cirujano por un monto de 

$690.000 

María Fernanda Ferrada Torres, de profesión matrona, por un monto de $135.000 

Sr. alcalde: tomemos acuerdo. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo, por las necesidades de la comuna. 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay  Acuerdo para aprobar asignación especial de 

carácter transitoria  a los siguientes profesionales de CESFAM Renaico 2016. 

María Angélica Castillo Chamorro de profesión Médico Cirujano por un monto de 

$690.000 

María Fernanda Ferrada Torres, de profesión matrona, por un monto de $135.000 

Sr. Alcalde: puntos varios. 

Sra. Elcira Morales: referente al mismo tema alcalde, el pozo de Manzanares me gustaría 

ver el proyecto para ver en que consiste.  

Sr. Alcalde: si tiene razón el problema es que no lo hacemos nosotros, lo hace obras 

hidráulicas.  

 

 

 



6 
 

Sr. Alcalde: lo veo, se lo hago llegar. 

Sra. Carolina Matamala: quería consultarle cómo va el APR del Labrador, en que 

situación está.  

Sr. Alcalde: se están resolviendo problemas administrativos. 

Sra. Carolina Matamala: perfecto. Alcalde, que paso, Andrés Collipal nos iba a entregar 

las bases de licitación sobre la semana  Renaiquina y no lo hizo. 

Sr. Secretario Municipal: ya yo le comunico a Andrés. 

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde se han comprado los focos para hacer la reposición en la 

villa El Edén. 

Sr. Alcalde: se compraron, pero no han llegado.  

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro, tengo un escrito donde le solicito los convenios que usted ha 

tenido con las empresas y de acuerdo a la ley de municipalidades en el artículo 8. 

Sr. Patricio Belmar: yo quiero mencionar un problema que está pasando en la 

construcción de las casas, en el callejón 4 pasaje  Santa Eliana, que colinda con la población 

nueva, en la cual el alcantarillado que tenían termina en un canal de un vecino el señor 

Carrasco, quien está preocupado porque cuando llueva tendrán problemas con el desagüe 

del agua. Me gustaría preguntarle a don Guillermo que pasa con eso, me gustaría que lo 

fuera a ver, mas encima la empresa le saco todo el cerco que colinda con la población, por 

ese tema me gustaría que se acercaran a hablar con la empresa. 

Lo otro don Juan Carlos, los funcionarios municipales en esta fecha tuvieron mucho 

trabajo y me gustaría ver la posibilidad de darle autorización a los vecinos que ellos 

mismos poden los árboles, porque los funcionarios siguen trabajando.  

Sr. Alcalde: no necesitan autorización, no hay problema. 

Sr. Patricio Belmar: y lo otro yo quería felicitar a don Eduardo Carrasco quien ha estado 

cumpliendo una muy buena función con un grupo de mujeres que se han ganado todos los 

proyectos que él ha trabajado con las mujeres.  

Lo otro son los compromisos que se han adquirido, que se cumplan porque la gente 

pregunta.  

Sr. Claudio Vitale: señor alcalde sobre la construcción de las viviendas del comité de la 

población villa la Esperanza, tienen demasiadas observaciones, muchos detalles en su 

construcción, me gustaría que pudiéramos pedir a Serviu que viniera con su equipo 

técnico y gente de la empresa para que los acompañe junto a la directiva del comité.  
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Sr. Alcalde: si es posible.  

Sr. Claudio Vitale: porque hay mucho detalle, y no hay que dejar que se soluciones al 

último cuando ya no hay mucho tiempo para resolver, sino nos vamos atrasar en la 

entrega y hay que respetar los plazos para la gente. Y acerca de los otros temas, las 

asignaciones especiales se les daban a otros profesionales, al doctor Millaleo y a veces es 

bueno sujetar a los profesionales  para poder entregar un mejor servicio. 

Sr. Alcalde: se levanta el concejo, Muchas gracias. 
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